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FLASH 239 — YOUNG PEOPLE AND SCIENCE

D1. Sexo

[NAO PERGUNTAR - ASSINALAR ONDE FOR APROPRIADO]

D2. Que idade tem?

[JL] Anos

[00] [Recusa/Sem Resposta]

D3_a. Qual foi o ultimo nivel de educagao a tempo inteiro que completou?

- EdUCAGAD PIIMATIA ...ocvviiiiiiiieiiit e 1
- EdUCAGEO0 SECUNUANIA .....ccuueeieiieie et 2
- EdUCAGEOD SUPEIION ..ttt 3
- [Nunca frequentou o0 ensino a tempo INtEIr0]...........eeveeeiiiiiieereeiniieeeeennn 4
- [N&O sabe/ NAO reSPONUE].......cceiiiiiiiiiee et 9

D3_b. E um estudante a tempo inteiro actualmente?

- ]2 S PPPRR 1 ASK D4A
- = T SR 2 ASK D4B
- [N&o sabe/ NAO responde]........ccocvvririeeeiiiiiiieeee s 9 ASK D4B

D4A.. Qual é a actual profissdo da pessoa que mais contribui para o rendimento do agregado
familiar? Diria que ele/ela é empregado(a) por conta prépria, empregado(a) por conta de
outrém, um(a) trabalhador(a) manual ou diria que ele/ela esta sem actividade profissional.

Isso significa que ele/ela é um(a)...

D4B.. Tendo em conta a sua ocupacgao actual, diria que é trabalhador(a) por conta prépria, um(a)
empregado(a), um(a) trabalhador(a) manual, ou diria que nao tem uma actividade

profissional? Quer dizer que é um(a)...

[SE FOR DADA UMA RESPOSTA A CATEGORIA PRINCIPAL, LEIA AS SUB-

CATEGORIAS RESPECTIVAS EM VOZ ALTA]

- Trabalhador(a) por conta propria



->i.e.: -agricultor(a), trabalhador(a) florestal, pescador(a)..........cccecovvrvvrrnnnns 11

- dono(a) de uma loja, artifiCe..........covereririnicree s 12
- profissional (advogado(a), médico(a), contabilista, arquitecto(a)...).... 13
- gestor(a) de UMa EMPIESA.......ccieeecieeiiieeeiee e sieesteesreeseeesrae e sneeeeees 14
01U 11 = ORI 15

- Empregado(a)

2> i.e.: - profissional (médico(a), advogado(a), contabilista, arquitecto(a)...).... 21
- direccao geral, director(a) ou gestor(a) de tOpPo .....cccecvveveevcieereeenenen, 22
o [0E=Te | (o I 1 =To o BT PPPRPRPRON 23
- funcionario(@) PUBLICO(Q)......cccvvreivereiieiieeeee e e 24
- empregado(a) de ESCHLOMO .......cccuverieeiieeiee e 25
- outro(a) empregado(a) (vendedor(a), enfermeiro(a),etc...)......c.ce...... 26
01U 11 - RO SO P PP P PP PTPRP 27

- Trabalhador manual

2> i.e.: -supervisor(a)/chefe de seccdo (gestor(a) de equipa, etc...) ......c....... 31
- Trabalhador Mmanual............ccoceeiieiiei e 32
- trabalhador(a) manual ndo especializado(a) ..........ccceveveerreriireerieeennnn. 33
o 1011 = R TP PR PP PU PP 34

- Sem actividade profissional

=T o (o] 4 1= 111 o= (o) 1SS 41
- estudante (a tempo INLEIND) ........ceevverireiree e 42

(=] (0] 1.4 T= T (o] (- ) IR 43

= o] (o [N = Wo SN =T 00T o] (=T o TS 44

0LV PSPPSR 45

13 (o0 LY | SRR 99

Dé6. Diria que vive numa...?

- Area Metropolitana..........cceeeeceenrcnenssessssssssssesssssessnns 1
- outras cidades/centros Urbanos ..........cceceerceerrenecseeessnessnnessaeenes 2
S ZONA FUFAl o cs e s s e s e e s e sne s s s nessssae s sesanenessnnens 3
= [RECUSA] ..ttt ettt ettt et et et eanennas 9

Q1. Falemos dos assuntos que, nos noticiarios, o(a) podem interessar. Para cada tépico que eu
Ihe referir diga-me, por favor, se esta ou nao interessado(a) nele.

10 (=TS IST: To (o] €= ) P PPUP PRSPPI 1
N E T g (= (= FTT= Lo (o] € ) I PO 2
[N&O sabe/ N8O reSPONUE] .......cuuviiriiieiiiiee e 9



a) Desporto
b) Politica.................

c¢) Ciéncia e Tecnologia

(o ) I =ToTo] g To] 111 NP EPOR PP

e) Cultura, Entretenimento (filmes, MUSica, teatro) .......cccccoevviiveeiiiiiiiiiiee e 1239

Q2. Até que ponto esta interessado(a) nos seguintes assuntos? Diria que estd muito
interessado(a), moderadamente interessado(a) ou nada interessado(a) em...

[LER E RODAR A-E]

[T 1 (o R ] (=1 (=SS To (o] = ) PO 1

Moderadamente iNtereSSAdO(A) ... .uuuvreeriirreieeiiiiiiiieee e eeiieee e srieee e 2

Nada iNtereSSAO(A) .......ocvvreiieeeiiiiiiiee e e e riiiir e e e e e st e e e s s snbaeeeaesnnes 3

[N&O sabe/ NEO reSPONUE] ......ccuuviiiiiieiiiie et 9
a) Tecnologia de INformag8o € COMUNICAGAD ........ccciuureiiiiiriiiiieiiiie ettt 1239
D) ATErra € 0 AmMDIENTE .......uiiiii it e e e e e e e e e e e e e e 1239
C) O CAU, aS Strelas, 0 UNIVEISO ........uviiiee e et e ettt e e e e et e e e e s s sar e e e e e e ennaneeeeean 1239
d) O corpo humano, descobertas da MediCiNa ...........oeveeiiiiiiiiiiie i 1239
€) Novas invengdes € tECNOIOGIAS ... ...ueeeiiuiiieiie ittt e ettt e e e e e e e e e e anbareeeeeeas 1239

Q3. Para cada uma das seguintes afirmagdes, por favor diga-me, se tende a concordar ou
tende a discordar:

Concorda totalmente

LI 0 (o (== Wt ] g ToTo (o - SRR
LI 0 Lo (== W [ESTelo] o F- R PRRR 3
Discorda totalMENTE ... 4
[N&O sabe/ NEO reSPONAE]....cccoiiiiiiiieee ettt 9
a) A ciéncia traz mais beneficios do que MalefiCios .........cccvvveeiiiiiiiiiee e 12349

b) A ciéncia e a tecnologia irdo ajudar a eliminar a pobreza e a fome em todo o mundo.12 349
¢) No longo prazo os avangos tecnoldgicos criam mais empregos do que eliminam....... 12349
d) Hoje em dia, a ciéncia é demasiado influenciada pelo IUCTO ..........ccccovveiiieniiiiieniiens 12349
e) A ciéncia e a tecnologia tornam as nossas vidas mais saudaveis, mais faceis e mais

(70 01 {04 7= \V/=T R 12349

Q4. Pode por favor dizer-me até que ponto concorda ou discorda com cada uma das seguintes
afirmagbes relacionadas com os objectivos da investigagdo cientifica? Concorda
totalmente, tende a concordar, tende a discordar ou discorda totalmente que ...



(DIVIDIR B E C, DEPOIS RODAR A E (B+C))

CoNncorda totalMENTE ........cooiiiiiiiiie e 1
TENAE & CONCOTTA.......eiiiiiieiiie ettt e e 2
TeNde & AISCOMTAT ........eiiiiiiiiiii e 3
Discorda totalMENTE ...........uviiiii e 4
[N&O sabe/ NEO reSPONUE] ......ccuuveiiiiieiiiie ettt 9

a) A investigacao cientifica devera acima de tudo ajudar ao desenvolvimento do conhecimento.1
2349

b) A investigacgédo cientifica devera acima de tudo ajudar ao desenvolvimento econémicol 2 3 4
9

¢) A investigacao cientifica deveré acima de tudo ajudar os negdécios e as empresas ....12349

Q5. Vou-lhe perguntar a sua opinido sobre diferentes areas de investigagao. Por favor diga-me
se ja ouviu falar ou leu sobre inovacdes na seguinte area?

Sim, ja ouvi falar sobre inovagdes e estou interessado(a) nisso ................ 1

Jé& ouvi falar sobre inovagdes, mas ndo estou efectivamente interessado(a)

N&o ouvi falar sobre inovagdes, mas estou interessado(a) nisso............... 3

N&o ouvi falar sobre inovagfes e ndo estou efectivamente interessado(a)

TUSS0 ettt e e ettt e e e ettt e e e et bt e e e e e e b e et e e e e e bbb e e e e e e e e nbr e e e e e e e e nnbberaeeaaan 4

[N&O sabe/ NAO reSPONAE]....cccciiiiiiiiieeescciieie e et e e e e e e 9
a) Alimentos geneticamente MOdifiCadOS ..........ceooviiiiiiiiiiiiiiii e 1239
o) I\ F= T To1 (=Tod g To] (oo |- TR PO PR URPPRPPN 1239
C) ENEIQIA NUCIBAT.......eeiiiiiiiiie ettt e e et e e e e e e e st e e e e e e e s annbeeeeenan 1239
d) TelEfONES MOVEIS ......eeiiiiiiii ettt ettt e et e e et e e e anae e e e eneeaeanees 1239
e) Pesquisa sobre embrifes NUMENOS ..........uueiiiiiiiiiiiiie et 1239
) INVeStIgAaGAO0 dO CEIEDIO ...t 1239
g) Técnicas de fiscalizagdo de computador € VIAEO .........c..eeevieieiiiiiiiiiiie e 1239

Q6. Nas seguintes areas, discute-se se as inovagdes cientificas e tecnolégicas apresentam
mais riscos ou mais vantagens para a sociedade. Para cada uma delas, por favor indique
se na sua opiniao ela:

Apresentam mais vantagens do que riscos para a sociedade.................... 1
Mais riscos do QU VANTAGENS OU .......ceevviieiiirieeiiiee et e e 2
Apresentam riscos e desvantagens na mesma proporgao? ..........ccccceeeeueee 3
[N&O sabe/ NEO reSPONAE]....cccoiiiiiiiiiee ittt 9
a) Alimentos geneticamente MOdIfiCA0OS .........ccoouiiiiiiiiiiiii e 1239



o) I\ =g (1 0=TotgTo] (o]0 | OO PO U O PP PP OPPPPRPPTN 1239

(03 I =L a1 T (o[- o T8 Tod L= PRSP 1239
0) TElEfONES MOVEIS ...eeiiiiiiiiiiiiie et e e e s e e e e s st e e e e s e nraeeeeens 1239
€) Pesquisa sobre embrifes NUMENOS .........c.uuviiiiiiiiiiiiee e 1239
LR\ (o FoTor= o o (o I ot=T =] o] £ RO PP PRPP 1239
g) Técnicas de fiscalizagdo de computador € VIAEO .........ccueveruiieiiiiieiiiee e 1239

Q7. Relativamente ao efeito de estufa e ao aquecimento global qual Ihe parece
[Iser a solugao mais provavel? Das trés estratégias seguintes que lhe vou referir, por favor
seleccione a que lhe parece que sera mais eficaz?

O avanGo NA tECNOIOGIA ......coiuuvvieiee ettt 1
Uma mudanc¢a fundamental na nossa forma de vida...........cccccoevieieeennnnes 2
Regulamentacao do Estado - a um nivel global ............cccccoeviiiiiiiinneennns 3
[NENHUMA DELAS, OUTRAY] ...ccoiiiiiiiiieitieie et 8
[NEO sabe/ NEO reSPONAE]....ccccviiiiiiiieeeiiiiiie et e e e 9

Qs. Pensa que nos proximos 20 anos a situagdao em PORTUGAL ira melhor significativamente,
ira melhorar ligeiramente, ira piorar ou ira piorar significativamente no que que respeita as
seguintes areas da nossa vida:

Ird melhorar significativamente

Ir& melhorar ligeiramente ..............ccccceveeenee
[P PIOTAN ..ot
Ira piorar significativamente .........c..vuiieieiciiieie e

[NEO sabe/ NEO reSPONAE]....ccccviiiiiiiiee it e e e

a) Qualidade dOS @lIMENTOS ......cciiiiiiiiiie ettt e et a e e s nibbeeeeeeas
b) Qualidade do ar nas cidades........
¢) Saude da populagdo
(o )@= 1T b= To [ F- U= o [V - N U

€) COMUNICAGAD ENLIE AS PESSOAS .....eeeiuueireireeaiuteeeatteeeatreeaatteeaasbeeesaneeeeanbeeestreeaasneeaanns

Q9. Vou-lhe ler items, por favor indique para cada um deles se eles representam um risco para
a saude das pessoas: E/Sao (INSERIR O RISCO PARA A SAUDE EM CAUSA) um risco
muito grande, um risco significativo, ndao é um grande risco, ou ndao tem nenhum risco para
a saude?

[LER - RODAR A-l]

UM iSCO MUItO GraNdE......c.uviiiiiiieiiiie ettt 1
UM riSCO SIGNIfICALIVO .....eeeiiiieiiiice e 2
N&AO € UM Grande MSCO .....ccueeiureeriiiiiie it estie ettt 3



Nenhum risco para a saude

[N&o sabe/ Nao responde]......
a) Poluicéo atmosférica causada PElOS CAITOS .......c.c.eereeiiiriiiirieeiie st 12349
b) Pesticidas usados na producdo de Plantas ............cccecvieiiiiieiiiie s 12349
¢) Alimentos modificados genetiCamMENLE ..........occuvieiiiieiiiiie e 12349
d) Excesso de fertilizantes que penetram nas reservas de 4gua subterraneas................ 12349
e) Proximidade de fabricas de energia NUCIEAr .............cooueiiiiiiiiiiii e 12349
f) Utilizag8o de telefOnes MOVEIS .........coiiiiiiiiiiie e 12349
g) Proximidade de linhas eléctricas de alta teNSE0..........cccuvveieeiiiiiiiiee e 12349
h) Proximidade de uma fabrica de produtos qUIMICOS..........ccceviiiuiiiieeiiiiiieee e e 12349
1) NOVAS EPIAEMIAS ..eiiiiiiiiiiiet ettt et e e e e e e e e e s e st bt e e e e s stebeeaeessanbareeaeanan 12349

Q10_A.Na sua opinido, quem deve ter mais influéncia em PORTUGAL nas decisbes sobre a
escolha das areas em que se esta a gastar dinheiro em investigagdo, em primeiro lugar?

[LER - RODAR]

A comunidade CIeNtfiCa. .........eveiiiiiiiiie e 1
(O 20 [0 1Y/ 1 1 o [0 TP 2
OS CIHAABOS ...ttt 3
AS €MPresas PriVAAAS .......cieeiiciiiiieee i ire e e e e s sbeeee e e e sneaees 4
As organizacdes de INVESHGAGCEO ........ccuvvveeeeiiiiiieie et 5
A UNIBO EUIOPEIB......ceiiiiiieiiiie ettt 6
OS MEIOS A€ COMUNICAGED. ... .uueieeeiiiiriieee et ee e e e et e e e e s e e e e e e nbneeee s 7
[N&O sabe/ NEO reSPONAE] ....cccoiiiiiiiiiee ettt e e 9

Q10_B. E em segundo lugar?

[LER - RODAR]

A comunidade CIeNIfICA.........ccooieiiiiiii e 1
(O 20 [0 1Y/ 1 o [0 TP 2
(@ 3o o F- To = Lo 1T TP PT R TOPPPPN 3
AS EMPreSas PriVAGES .......ccocvieeriiiiiiiie et 4
As organizagdes de iINVESHIZAGCAOD ..........eevveviiiiiieniee e 5
A UNIBO BUMOPEIA. ...ceiiiiiiieiie ettt 6
OS MEIOS e COMUNICAGED. ... .uueieeeiiiiiiieee e e et ee e e e et e e e s st e e e e s s inbneeeeeas 7

[N&o sabe/ N&o responde]

Q11. Pode dizer-me se tende a concordar ou a discordar com as seguintes afirmacgoes
relacionadas com os cientistas:

6



[LER E RODAR A E B]

Concorda totalmente

TENAE 8 CONCOTUAN ........ueeeiieitie ittt
Tende & diSCOTTAr.........ceiiiiiiiiiiie s 3
Discorda totalMENTE ...........uviiiii e 4
[N&O sabe/ NEO reSPONUE] ......ccuuveiiiiieiiiie ettt 9
a. Os cientistas sé@o pessoas dedicadas que trabalham para o bem da humanidade ...... 12349

b. Devido aos seus conhecimentos, os cientistas tém poder que os pode tornar perigososl 2 3 4
9

Q12. Esta a por a hipotese de estudar nas seguintes areas para obter empregos que exijam
educacgao cientifica?

Sim, definitivamente

Sim, provavelmente

ProvavelmMente NE0 .........cooiiii i 3

Definitivamente NE0 .........ooovii i 4

[N&O sabe/ NEO reSPONUE] ......ccuuviiiiiieiiiie ettt 9
Q. CIBNCIAS NALUIAIS ....eeieiiieiiiee ettt sat e e et e e bt e e e be e e e enteeeanree s 12349
D, MALEMALICAS .....eeeei ettt et e e 12349
(o3 =0T (=T o] o PV RSP 12349
(o [ o lo] (oo [ F= W 1 aT=To ol o - W RRR P 12349
€. Ciéncias SOCIaiS / NUMANISICAS.........coiiiiiiiiie e 12349
L A=ToloTqTe] 41T WA o T=To [0 Tod o 1= TN PRSPPI 12349

PERGUNTAR SE ALGUM “NAO”, Q12_C=3,40U Q12 D=3,4

Q13.A. Referiu que ndao pdéem a hipotese de estudar [usar se for aplicavel: engenharia e/ou
biologia, medicina]. Pode dizer-me, por favor, por que nao?

[VARIAS RESPOSTAS POSSIVEIS]

Ja escolhi a minha ProfiSSA0...........cceiiiciiiiie e 1
N&o tenho competéncias para essa profiSSa0.........ccccveevvcvvieeeeviiiieeeeeeenns 2
N&o estou interessado(a) neste tipo de profiSSao.........cccvcvvvveeeiviieieeeennnns 3
Este tipo de profissdo ndo paga suficientemente bem ...........cccoevvvveeeenns 4
[N&O sabe/ NEO reSPONUE] ......ccuvviiiiiieiiiie et 9

PERGUNTAR SE ALGUMA RESPOSTAE “SIM”,Q12_A=120UQ12 B=1,2



Q13.B. Que tipo de profissdo que exija educagio cientifica gostaria de exercer?

[APENAS UMA RESPOSTA POSSIVEL]

Investigador N0 SECLOr PUBIICO .......c.eeivieriiiieie e 1
PrOTESSON ...t 2
Investigador N0 SECLOr PrivadO.........ccceiiiiiiiiieeiiiiiiiee e e 3
ENQGENNEITO ... e 4
LI (oo TSRS UPURPURRN 5
Professional de SAUde...........coocuiiiiiiiiiiie e 6
[NEO sabe/ NEO reSPONAE]....ccccviiiiiiiiee ittt e e 9

Q14. Pode dizer-me até que ponto concorda ou discorda com cada uma das seguintes
afirmagbes? Concorda totalmente, tende a concordar, tende a discordar ou discorda

totalmente?
CoNnCcorda totalMENTE .....cccooiiiiiiiiee e 1
TeNAE @ CONCOMTA.......ccuiiiiiee ettt e e e st 2
TeNAE @ AISCOIUAT ......ciiiiiiiiee ettt e e e e 3
Discorda totalMENTE ...........eiiiiee e 4
[N&O sabe/ NEO reSPONAE]....cccoiiiiiiiiiee ittt e 9

a) o interesse dos jovens na ciéncia é essencial para a prosperidade do nosso futuro ...12 349

b) raparigas e mulheres jovens deverdo ser mais encorajadas a seguir os estudos e a fazer uma

(o= 14 =T = W= o ol o (ol - PP UPT PR 12349
c) as aulas de ciéncias (naturais) na escola ndo séo suficientemente atractivas.............. 12349
d) o meu governo devia gastar mais dinheiro na investigagao cientifica.............c.ccccevene 12349
e) A Unido Europeia devia gastar mais dinheiro na investigacao............ccoceeevieienineenns 12349

f) devia haver mais coordenacéo de investigagéo entre os Estados-Membrosea UE....12349



